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    ها پیدا کردند.ها، راهی برای زدودن آلودگیها و رفتار آنانسان ها با الهام از طبیعت و شناخت اتم -768

 مواد شوینده فاقد خاصیت اسیدی و بازی هستند. -769

 شوند.ها انواع محدودی دارند و امروزه بسته به هر نوع نیاز و کاربرد، یافت میکنندهها و پاکشوینده -770

 ها رو به افول است.ها کاهش یافته و صعنت شویندهبا افزایش دانش بشر، نیاز به شوینده -771

 ها را به خاکستر آغشته کرده و با آب سرد می شستند.نیاکان ما برای تمیز کردن آسان تر ظروف، آن -772

 یابد.اشت شیوع میو نبود بهد آبوبا یک بیماری واگیر دار است که به دلیل آلوده شدن  -773

 است.وبا رعایت بهداشت فردی و اجتماعی است و این موثر ترین را پیشگیری  ساده ترین راه پیشگیری از بیماری -774

 .به طور میانگین چند سال عمر میکننددارند دهد که انسان ها با توجه به خطراتی که در زندگی شاخص امید به زندگی نشان می -775

 ح تندرستی و بهداشت فردی و همگانی با شاخص امید به زندگی رابطه مستقیم دارد.میزان سط -776

 های گوناگون متفاوت است و در شهرهای یک کشور مقدار  ثابتی دارد.شاخص امید به زندگی برای کشور  -777

 شاخص امید به زندگی تنها به سطح بهداشت فردی و همگانی یک جامعه وابسته است. -778 

 تر است.برای کشورها در حال توسعه بیشخص امید به زندگی شا -779

 .با شاخص امید به زندگی رابطه عکس دارد ومستقیم ها با سطح سلامت و بهداشت رابطه ها و پاک کنندهاستفاده از شوینده -780

 سال است. 60تا  50امروزه امید به زندگی برای بیشتر مردم جهان بین  -781

 سال است. 60درصد افراد جمعیت جهان امید به زندگی کمتر از  40دود کمتر از امروزه برای ح -782

 سال است. 80تا  70امروزه برای بیشترین درصد جمعیت جهان، امید به زندگی بین  -783

 سال است. 50تا  40درصد از جمعیت جهان بین  5سال اخیر میزان امید به زندگی برای کمتر از  10در  -784

 فزایش امید به زندگی با میزان توسعه یافتگی و برخوردار بودن مناطق ارتباطی ندارد.سرعت ا -785

 سال بوده است. 50تا  40٪ از جمعیت جهان بین  30میزان امید به زندگی برای حدود  35تا  30های در بین سال -786

 همه آلودگی ها حالت فیزیکی جامد دارند. -787

 ه بیش از مقدار طبیعی در یک محیط، ماده یا جسم وجود دارند. ها موادی هستند کآلاینده -788

 ها است. ای از آلایندهگل و لای آب، نمونه  -789

 آید.های صنعتی آلاینده هستند اما گرد و غبار آلاینده به شمار نمیها و فرآیندههای آلوده کننده ناشی از اگزوز ماشینگاز   -790
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 ها و شوینده ها می توان نحوه پاک کنندگی مواد شوینده را توجه کرد.های سازنده آلایندهرفتار ذرهتنها با بررسی ساختار و  -791

 هایی قطبی به شمار می آیند.های هیدروکسیل هستند از این رو مولکولقندهای ساده مانند گلوکز، دارای شمار زیادی گروه -792

  باشد.های تشکیل دهنده خود میاتم بین یپیوند جفت الکترون 8مولکول اوره دارای  -793

 های ناپیوندی برابر است.های اشتراکی با تعداد الکتروندر مولکول اوره تعداد پیوند -794

 های آب است.ترین جاذبه بین مولکولی با مولکولمولکول اوره قادر به تشکیل قوی -795

Nهای تعداد پیوند -796 H  های با تعداد پیونددر اوره C H .در اتیلن گلیکول برابر است 

 مانند.در انحلال مولکولی، اگر ذرات سازنده حل شونده و حلال جاذبه مناسبی برقرار کند، ذرات حل شونده در کنار هم باقی می -797

 کرد.  توان از حلال هگزان استفادههای عسل میبرای پاک کردن لکه -798

 توانند در محلول اتیلن گلیکول حل شوند.های اوره میمولکول -799

 های وازلین است.کننده مناسبی برای لکههگزان پاک -800

 های روغن زیتون است.کننده مناسبی برای لکهبنزین پاک -801

 شود.میهای قطبی حل های خود، در حلالروغن زیتون به خاطر داشتن بخش قطبی در مولکول -802

Cهای برابر تعداد پیوند 19وازلین، های تعداد پیوند -803 H .در ضد یخ است 

 است. 54برابر با بنزین  های پیوندیجفت الکترونتعداد  -804

 ی آب هستند.هاهای اوره از طریق اکسیژن متصل به کربن خود قادر به برقراری پیوند هیدورژنی با هیدروژنمولکول -85

 دهد.دارای قسمت قطبی و ناقطبی است که قسمت قطبی با آب جاذبه میآنیون صابون  -806

  های مولکول بنزین برابر است.تعداد پیوندهای اشتراکی در مولکول اوره با تعداد کربن -807

Cتعداد پیوندهای  -808 H های ناپیوندی در مولکول آن برابر است.روندر مولکول ضدیخ با تعداد جفت الکت 

 های اشتراکی در مولکول اتیلن گلیکول یک واحد کم تر است.های ناپیوندی در مولکول اوره از تعداد پیوندتعداد الکترون -809

 آید.بنزین یک آلکان است ولی وازلین چربی است و یک استر سنگین به شمار می -810

 سنگین محسوب می شود. روغن زیتون یک استر  -811

 نوع عنصرهای تشکیل دهنده اتیلن گلیکول و رغن زیتون با هم یکسان است. -812

 بر خلاف وازلین، بنزین یک هیدروکربن است که در آب حل نمی شود. -813

همایش جمعبندی کنکور 98 دکتر پورجلیلی  شیمی کنکور )عبارتهای ص - غ( 



40

  خود قادر به برقراری جاذبه واندروالسی با مولکول وازلین است. Rآنیون صابون از سمت گروه  -814

 شود.موجود در عسل باعث ایجاد پیوند هیدروژنی با آب شده و به راحتی باعث شسته شدن لکه عسل می OHهای گروه  -816

 دهند.های دارای زنجیر کربنی بلند و استرهای بلند زنجیر با جرم مولی کم، چربی ها را تشکیل میکربوکسیلیک اسید  -817

  شوند.های قطبی مانند آب و اتیلن گلیکول حل میمواد قطبی در حلال -818

 ه کرد.های ناقطبی مانند بنزین و هگزان استفادتوان از حلالهای چربی از روی دست، میبرای پاک کردن لکه -819

 شوند.اسیدهای چرب به دلیل داشتن بخش قطبی به خوبی در آب حل می -820

 صابون مایع نمک سدیم و یا آمونیوم اسید چرب است. -821

 شود.های گوناگون مانند روغن نارگیل، زیتون و دنبه با سدیم هیدروکسید تهیه میاز گرم کردن روغن جامدصابون  -822

823- RCOONaشود.ش یک اسید با یک باز تولید میننمک سدیم یک اسید چرب بوده که از واک 

 در ساختار صابون دو بخش قطبی و ناقطبی وجود دارد. -824

 کند.های چربی و آب جاذبه برقرار مییک ترکیب یونی است که از هر دو بخش آنیونی و کاتیونی خود با مولکولصابون  -825

 توانایی جاذبه با آب را دارد.وکربنی صابون بخش ناقطبی آن محسوب شده و بخش هیدر  -826

 هم بخش آنیونی و هم بخش کاتیونی یک مولکول صابون توانایی انحلال در آب را دارند. -827

 ها در آب ندارد.بخش کاتیونی صابون به طور مستقیم نقشی در انحلال چربی -828

 کند.ون در آب بخش آنیونی از سر آب دوست با مولکول آب جاذبه برقرار میهای صابهنگام انحلال مولکول -829

 .کنده برقرار میهای روغن جاذبهنگام انحلال صابون در یک لیوان روغن ، بخش آب گریز آنیون صابون با مولکول -830

 اده تشکیل شده اند.ها سر و کار داریم، از مخلوط دو یا چند ماغلب موادی که در زندگی روزانه با آن -831

شود.مورد مخلوط محسوب می 5ها تنها ها و داروها، شویندهها، انواع رنگ، سرامیک، چسباز بین آب دریا، هوا، نوشیدنی -832

  کنند.سوب میهای ناهمگن همگی ر دارند و مخلوطها خواص یکسانی مخلوط -833

 دهد.ور را از خود عبور میکبود در آب یک مخلوط ناهمگن است و نمخلوط کات -834

 .نیستها مشخص سیر حرکت نور در آنهای همگن هستند و نور را از خود عبور داده و مها مخلوطمحلول -835

 برای پایدار کردن مخلوط آب و روغن می توان توسط صابون یک کلوئید پایدار شده ایجاد کرد که به ظاهر همگن است. -836
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  شود.د پایدار شده محسوب میشربت معده یک کلوئی -837

 شود.می ها دیدهکند و مسیر عبور نور در آنها نور را در خود پخش میمخلوط کلوئید -838

 شود.مورد کلوئید محسوب می 3از بین ژله، شیر، سس مایونز و رنگ پوششی تنها  -839

 کنند.نور را در خود پخش می اند و به همین دلیلتر از محلولهای موجود در کلوئیدها بزرگذره -840

 دهند.شود چون نور را از خود عبور میها دیده میمسیر عبور نور در کلوئید -841

 های ریز ماده با اندازه متفاوت است.کلوئید پایدار شده آب و روغن توسط صابون، مخلوطی ناهمگن بوده و حاوی ذره  -842

 را دارند.های ناهمگن توانایی پخش نور همه مخلوط -843

 ها پایدار هستند.ها همانند محلولکلوئید  -844

 توان همانند پلی بین سوسپانسیون و محلول در نظر گرفت.کلوئید را می  -845

 شود.شود که توسط صابون پایدار میمخلوط آب و روغن یک سوسپانسیون محسوب می -846

 های متفاوت هستند.اندازههای مولکولی با ذرات تشکیل دهنده رنگ پوششی توده -847

 ها یکسان و کوچک تر از ذرات تشکیل دهنده سوسپانسیون است.اندازه ذرات تشکیل دهنده کلوئید -848

 . شوندو درآب پخش می کندههای چربی یکباره از روی پارچه  های چربی ازروی پارچه توسط صابون، ذرهدر هنگام شستن لکه -849

 .کنندگی آن اثری نداردکنندگی صابون موثراست، ولی مقدار صابون برقدرت پاکوع آب برروی قدرت پاکنوع پارچه، دما و ن -850

 کند.ها به خوبی کف نمیهستند و صابون درآن منیزیمو  کلسیمهای  گیری حاوی یونبه مقدارچشم بوده وهای کویری شور آب -851

 دهد.کنندگی صابون را کاهش میداده و قدرت پاکهای سخت مخلوطی همگن تشکیل صابون در آب -852

 .دهنده الیاف پارچه رابطه عکس داردهای تشکیلبا قطبیت مولکول مختلفهای چربی روی پارچهنوع معینی ازلکهمیزان چسبندگی  -853

 .است صفر سته شده، نزدیک به ش 40میزان درصد لکه باقی مانده یک نوع چربی روی پارچه نخی که با صابون آنزیم دارو دمای  -854

 استری اثر مشابهی ندارد.های نخی و پلیکنندگی صابون در پارچهافزایش دما و استفاده از آنزیم بر روی قدرت پاک -855

 کنند.ها عمل میهای صابونی و غیر صابونی بر اساس برهمکنش میان ذرهکنندهپاک -856

 موثر است.ی و تامین بهداشت فردی و اجتماعی پاکیزگ  در استفاده از پاک کننده ها  -857

 که این خود یک چالش بزرگ محسوب می شود.برای تولید صابون در مقیاس انبوه، به مقدارزیادی چربی نیازاست   -858

 ترین موارد استفاده از صابون در سفرهای دریایی بوده است.یکی از گسترده -859
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 صابونی شد.کننده غیر زمینه ساز کشف و تولید پاک صابونو نیز کاهش عرضه ن افزایش تقاضای جهانی برای صابو -860

 کننده غیر صابونی شدند.دانشمندان با استفاده از بنزن و دیگر مواد اولیه در صنایع پتروشیمیایی موفق به کشف مواد پاک -861

RCهای غیرصابونی به صورت فرمول همگانی پاک کننده -862 H SO Na 
6 5  است. 3

 های غیر صابونی از صابون بیشتر است.کنندهکنندگی در پاکقدرت پاک -863

 .دهندمینها تشکیل رسوب های موجود دراین آبکنند زیرا با یونهای سخت به خوبی کف میهای غیرصابونی در آبکنندهپاک -864

 لفیت است.های غیر صابونی دارای یونی سوکنندهبخش آنیونی پاک -865

 ها است.به طور کلی تفاوت صابون جامد و مایع تنها در بخش کاتیونی آن -866

 ها است.های غیر صابونی تنها در بخش آب دوست آنکنندهتفاوت بخش  آنیونی صابون و پاک -867

 دارد.صابون خاصیت بازی مناسبی  برای تهیه صابون مراغه ازپیه گوسفند و یا هر چربی جانوری و گیاهی دیگری استفاده و این -868

 های پوستی استفاده می شوند.های فسفر دارد برای از بین بردن جوش صورت و قارچصابون -869

 ها استفاده می شود.سطح سنگ چرب کردناز نوعی صابون سنتی در تنورهای نان سنگک برای  -870

 کنند.ها مواد شیمیایی گوگرد دار اضافه میها به آنابونبرای افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی و میکروب کشی در ص -871

یابد.ها افزایش میکنندگی آنها قدرت پاکدار به صابونهای فسفاتبا افزودن نمک -872

 عملکرد بدن ما به میزان مواد اسیدی و بازی موجود در آن وابسته است. -873

 اسیدها مزه ترش داشته و بازها تلخ مزه هستند. -874

 ها با تمام فلزها واکنش داده و در تماس با پوست سوزش ایجاد می کنند.اسید -875

 بازها در سطح پوست همانند صابون، احساس لیزی ایجاد می کنند.  -876

 شوند.از دیدگاه آرنیوس اسیدها و بازها هنگام حل شدن در آب به طور جزئی یا کامل شکسته می -877

ا -878  ها آشنا شدند.ها و بازها و برخی واکنش میان آندان ها با ویژگی اسیدسیدها و بازها شناخته شد، شیمیپس از آنکه ساختار

 اگر در یک سامانه غلظت یون هیدرونیوم و هیدروکسید با هم برابر باشد، آن سامانه حالت خنثی دارد. -879

 شوند.های فلزات قلیایی در آب، باز آرنیوس محسوب میکاتیون  -880

 شود.کند، اسید تک پروتون دار گفته میهیدرونیوم تولید میمول یون ه هر مولکول آن در آب فقط یک به اسیدی ک -881

 ها است.سرعت واکنش اسیدها با فلزها وابسته به ثابت یونش اسید بوده و مستقل از غلظت آن -882
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 درجه یونش برای محلول یک اسید همواره مقداری ثابت است. -883

  یک مول پتاسیم اکسید و دو مول نیتریک اسید در اثر حل شدن در آب به یک میزان یون پدید می آورند. -885

Nمول  1 از حل شدن  -886 O2 NOو دو مول یون  Hمول یون  2در آب،  5
 شود.تولید می 3

ها در زمان آرنیوس معتقد بودند که  داناغلب شیمی -887
ترکیب های یونی

مولکول ها
 نمی توانند به یونهای مثبت و منفی شکسته شوند.  

888-   
بود

سوانت آرنیوس اولین کسی
نبود

 بازها را بر یک مبنای علمی تعریف کرد. ها وکه اسید   

های آبی کار می کرد و یافته های تجربی او نشان داد که محلول اسیدها و بازها رسانای جریان آرنیوس بر روی رسانایی الکتریکی محلول -889

   برق هستند و میزان رسانایی آن
یکسان

ها با یکدیگر
متفاوت

 است.  

شیر سالم با افزایش غ -890
هیدرونیوم

لظت یون 
هیدروکسید
 ترش شده و دیگر قابل استفاده نیست. 

های موجود در آب ها و بازها در آب مقدار یونبا حل شدن اسید -891
افزایش مییابد

ثابت می ماند
و هر چه غلظت یون هیدرونیوم در محلول اسیدی بیشتر   

باشد آن محلول 
اسیدی قویتر

اسیدی تر
 است. 

 به -892
ی

فرآیندی که در آن یک ترکیب   
یون

مولکولی
 گویند.شود، یونش میهای مثبت و منفی تبدیل میدر آب به یون  

893- 
برخی

اغلب
   

ی
اسیدها قوی و   

برخ

اغلب
 ضعیف هستند.    

اسیدهای قوی را می -894
های

توان محلولی شامل   
یون

مولکولهای
 آب پوشیده دانست.   

در اس -895
های

یدهای ضعیف شمار ناچیزی از 
یون

مولکولهای
 شود.آب پوشیده یافت می 

 در شرایط معینی از دما، غلظت همه گونه -896
یکسان

های موجود در محلول اسیدهای ضعیف
ثابت

  است.  

897-  
افزایش

در هیدروهالیک اسیدها،
 

کاهش
   

افزایش
شعاع اتمی هالوژن و

 

کاهش
 ا افزایش قدرت اسیدی رابطه مستقیم دارد.قدرت پیوند، ب   

898- 
هیدرونیوم

میزان اسیدی بودن یک محلول به طور مستقیم به میزان 
یون 

𝐾𝑎
 در محلول بستگی دارد. 

باران معمولی شامل -899
استیک اسید

کربنیک اسید
و باران اسیدی شامل    

سولفوریک اسید

سولفورو اسید
و  

نیترو اسید

نیتریک اسید
  است.  
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 های پیشرفته، دستیابی به مواد مناسب و تامین انرژی است.دو رکن اساسی تحقق فناوری -900

 های پیشرفته انرژی گرمایی است.پرکاربردترین شکل انرژی در به کارگیری فناوری -901

 انرژی نقش بسزایی دارد.نمواد و تامیای از دانش شیمی است که در بهبود خواصالکتروشیمی شاخه -902

اثر برقکافت یا آبکاری از کابردهای الکتروشیمی است.آن سوختی و سوختها، سلولانرژی از باتریتامین -903  ها و یا تولید مواد در

 گیری و کنترل کیفی که به معنای اطمینان از کیفیت فرآورده است، از قلمروهای الکتروشیمی هستند.اندازه -904

 توان به سمعک، تلفن همراه و رایانه اشاره کرد.های مهم صنعتی است میاز کاربرد باتری که یکی از فرآورده -905

 .رقابل شارژ تشکیل شده استی، سلول خورشیدی و باتری غLEDچراغ خورشیدی یک ابزار روشنایی است که از لامپ  -906

 را روشن کرد. LEDوان نوعی باتری ساخت و با آن یک لامپ تبا استفاده از یک تیغه مسی، تیغه روی و لیمو می -907

 شود.کند که در آن با انجام واکنش شیمیایی انرژی الکتریکی تولید میبرقی، با باتری کار میسیکلتموتور  -908

 کند.ها را به اکسیدفلز تبدیل میدهد و آناکسیژن نافلزی فعال است و با همه فلزها واکنش می -909

 ریافت الکترون به معنای اکسایش و از دست دادن الکترون به معنای کاهش است.د -910

Znنیم واکنش تبدیل روی به کاتیون روی به صورت  -911 Zn e  2  است که یک نیم واکنش کاهشی است.  2

 های خوبی هستند.فلزها اغب کاهنده و نافلزها اغلب اکسنده -912

 (سولفات شود، محلول آبی رنگ خواهد شد.IIرنگ مس)جنس فلز روی درون محلول بی ای از اگر تیغه -913

 کاهش ابتدا نیم واکنش اکسایش فلز رخ داده و سپس نیم واکنش کاهش نافلز.  –در هر واکنش اکسایش  -914

Mgدر واکنش  -915 O MgO 22  دارد. فلز منیزیم نقش کاهنده و گاز اکسیژن نقش اکسنده را2

 کنند که فلز نقش کاهنده را دارد.اغلب فزها در واکنش با محلول اسیدها، گاز اکسیژن و نمک تولید می -916

های روی الکترون اتم HClدر واکنش فلز روی با  -917
از دست داده

به دست آورده
و  

کاهش

اکسایش
 

کاهش
و سبب 

اکسایش
 اندهای هیدروژن به گاز هیدروژن شدهیون 

 از این رو اتم
اکسنده

های روی نقش
کاهنده

های هیدروژن الکترون دارند در حالی که یون 
از دست داده

به دست آورده
و  

کاهش

اکسایش
یافته 

کاهش
اند و سبب 

اکسایش
های یون 

 روی شده اند از این رو یون
اکسنده

های هیدروژن نقش
کاهنده

 را دارند. 

Cuدر واکش  -918 (aq) Fe (aq) Cu(s) Fe (aq)    2 Feیون  3 2 
اکسنده

نقش 
کاهنده

 را دارد.

919-  
منیزیم

در گذشته برای عکاسی از سوختن
کلسیم

Oشد که در آن به عنوان منبع نور استفاده می  (g)2 
اکسنده

نقش 
کاهنده

 را دارد. 

 شود.(سولفات گرما آزاد میIIمس)با محلول  ن و آلومینیممیان فلزهای روی، آه از واکنش -920

 شود.(سولفات رنگ آبی محلول به قرمز تبدیل میIIدر اثر واکنش الیاف آهن با محلول مس) -921

,Al,Feترتیب قدرت کاهندگی برای فلزات  -922 Zn  وCu  به صورتAl Fe Zn Cu  .است 

 شود.سولفات قرار گیرد پس از مدتی طولانی رنگ محلول آبی میاگر تیغه مس درون محلول روی -923

 .های فلزی بکاهدها را به اتمهای فلزی واکنش و آنتواند با برخی کاتیونکاهندگی بیشتری دارد، میفلزی که قدرت  -924
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 رسد.فلز همراه است، بخشی از انرژی سامانه به شکل گرما به محیط می احیاء یکهای اکسایش کاهش که در واکنش -925

 .شودبه یکدیگر متصل شوند، سلول گالوانی تشکیل می و دیوارۀ متخلخل سلول مس و نیم سلول روی ازطریق مدار بیرونیاگر نیم -926

 و به جرم تیغه روی افزوده شده است. های مس و روی از سلول گالوانی، جرم تیغه مس کاستهپس از جداسازی تیغه -927

 شود.گالوانی قطب مثبت دستگاه بوده که در آن عمل کاهش انجام میکاتد سلول  -929

 شود.مل اکسایش انجام میگالوانی قطب منفی دستگاه بوده که در آن عآند سلول -930

 ها از دیوارۀ متخلخل است.ها در مدار بیرونی در خلاف جهت حرکت آنیونجهت حرکت الکترون -931

 ، غلظت کاتیون آندی در حال افزایش و غلظت کاتیون کاتدی در حال کاهش است.«نقره –روی »در سلول گالوانی  -932

 ها و الکترون است.ز کاتد به آند و بر خلاف جهت حرکت کاتیونها در دیوارۀ متخلخل اجهت حرکت آنیون -933

 سلول است. emfپتانسیل میان دو نیم سلول یا دهد، اختلافمیسنج در سلول گالوانی نشانولتاژی که ولت -934

 پذیر است.سلول به صورت جداگانه و مطلق امکانگیری پتانسیل یک نیماندازه -935

 گیری کنند.ها را اندازهسلولگالوانی توانستند پتانسیل همۀ نیمرا برابر با صفر و با تشکیل سلول SHEسیل ها پتاندانشیمی -936

 سلول برابر با صفر است. E0محلول و  pHدرجه، فشار یک اتمسفر، غلظت محلول یک مولار و 25، دما SHEدر  -937

 شود.مینوشته شی و الکترون همواره در سمت چپ ها به صورت کاهواکنش، نیمE0در جدول  -938

 شوند.تر از هیدروژن نوشته میدارند، پایین H2، فلزهایی که قدرت کاهندگی بیشتری از E0در جدول  -939

سلولE0سلول از رابطه   emfه برای محاسب -940 = E0 کاتد − E0  شود.استفاده می آند

 گرم لیتیم وجود دارد.   200در هر تن از نمک دریاچۀ قم، بیش از  -941

 را دارد و برای تولید باتری مناسب است. E0ترین چگالی و بیشترین لیتیم در بین فلزات، کم -942

 هایی از کاربرد لیتیم هستند.شوند، نمونههای لیتیمی که در تلفن و رایانه استفاده میای و باتریهای دگمهباتری -943

 قیمتی را در خود دارند.گرانپسماند حاصل از لوازم الکترونیکی به دلیل وجود مواد گوناگون، سمی بوده و فلزهای   -944

 زیست ایجاد شده است.گالوانی است که برای تامین انرژی و کاهش آلودگی محیطسلول سوختی نوعی سلول -945

 شود.اکسید را کاهش داده و منبع انرژی سبز محسوب میدیکربنسوختی ردپایسلول -946

 ن است.اکسیژ –سوختی، سلول هیدروژن ترین نوع سلولرایج -947

H»در سلول سوختی -948 O2 کند.می قابل توجی انرژی الکتریکی تولیدشود که مقدار واکنشی کنترل شده انجام می «2

 جزء اصلی شامل الکترود آند، الکترود کاتد و دیوارۀ متخلخل است. 3سلول سوختی دارای  -949

Hواکنش کلی سلول سوختی به صورت  -950 (g) O (g) H O(g) 2 2 22  است. 2

Hواکنش اکسایش آن به آرامی اکسید شده و نیم H2سوختی، گاز در آند سلول -951 (g) H (g) e  2 2  است. 2

 یابد.به بخار آب کاهش می Hبه همراه الکترون و  O2در کاتد سلول سوختی گاز  -952
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928- در سلول گالوانی حاصل از روی و مس، تیغه روی نقش کاتد و تیغه مس نقش آند دستگاه را دارد.  
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 است. ها تغییر نکردههای ظرفیت اتمخنثی شرکت داشته و شمار الکترونهای سوختی، مولکولسلول در واکنش کلی -954

 واحد کاهش یافته است. O2 ،2، یک واحد زیاد شده و عدد اکسایشH2در سلول سوختی، عدد اکسایش  -955

 واکنش آندی است.نیم E0سلول برابر با  emfدر سلول سوختی،  -956

 های خود دارند.رکیبها و اغلب فلزات واسطه عددهای اکسایش گوناگونی در تهمه نافلز  -957

 + است.6برابر با  SO3+ و گوگرد در 2(کلرید برابر با IIعدد اکسایش آهن در ترکیب آهن) -958

 ٪ دارد.60٪ و اکسایش آن در سلول سوختی بازدهی حدود 20سوز بازدهی نزدیک به در موتور درون H2سوزاندن -959

 سوختی بر خلاف سلول گالوانی توانایی ذخیرۀ انرژی الکتریکی را دارد.سلول -960

 توان از برقکافت آب استفاده کرد.برای تامین سوخت سلول سوختی می -961

 شود.آب خالص رسانایی الکتریکی زیادی داشته و برای برقکافت اندکی الکترولیت به آب اضافه می -962

 شود.اش به کمک جریان برق در دستگاهی به نام سلول الکترولیتی انجام میی سازندهتجزیۀ آب به عنصرها -963

 واکنش کلی برقکافت آب عکس واکنش کلی در سلول سوختی است. -964

 .در سلول الکترولیتی، آند قطب مثبت و محل انجام فرآیند کاهش و کاتد قطب منفی و محل انجام فرآیند اکسایش است -965

Hکنش آندی در برقکافت آب به صورت نیم وا -966 O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4  است. 4

Hواکنش انجام شده در قطب منفی برقکافت آب نیم -967 O(l) e OH (aq) H (g)   2 24 4 4  است.2

 در اطراف آند برقکافت آب، آبی و در اطراف کاتد آن قرمز رنگ است. pHرنگ کاغذ  -968

 برابر حجم گاز آزاد شده در قسمت کاتدی است.2ی، حجم گازی آزاد شده در قسمت آند -969

 الکترولیتی، دو الکترود بی اثر مثل گرافیت است که درون یک الکترولیت قرار دارند.سلول -970

 های آن پایدارتر است.فلز سدیم یک کاهندۀ بسیار قوی است که در طبیعت به حالت آزاد یافت نشده و یون سدیم از اتم -971

 شود.کلرید جامد استفاده میدانز یک سلول الکترولیتی است که در صنعت برای تولید سدیم از برقکافت سدیمسلول  -972

 آورد.می کلرید به آن دمای ذوب را پایینشود و اضافه کردن منیزیمدرجه ذوب می 801کلرید خالص در دمای سدیم -973

 ا کاتد حرکت کرده تا فرآیند کاهش را انجام دهند.های سدیم به سمت قطب منفی یدر سلول دانز، یون -974

 های کلرید به سمت قطب مثبت یا آند کشیده شده تا با انجام فرآیند اکسایش گاز کلر را تولید کنند.یون -975

NaCl(l)نیم واکنش کلی سلول دانز به صورت  -976 Na(l) Cl (g)  22  است. 2

 کنند.کلرید ایجاد می، منیزیمHClرسوب داده و با اضافه کردن  OHابتدا آب دریا را با MgCl2برای برقکافت  -977

 شود.کاهش خوردگی گفته می  –شدن، خرد شدن و فروریختن فلزات بر اثر واکنش اکسایش به فرآیند ترد -978

 هایی از خوردگی هستند.نقره و زنگار سبز بر سطح مس نمونه آهن، تیره شدنزدنزنگ -979

 کند.به عنوان اکسنده، فلزها را اکسید میO2پتانسیل کاهشی اغلب فزات منفی اما اکسیژن مثبت است و  -980
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953- جهت حرکت الکترون در مدار بیرونی از کاتد به آند و جهت حرکت کاتیونها از آند به کاتد است. 
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 یونی است. قطره آب رسانای الکترونی و فلز آهن رسانای -982

Oزدن آهن به صورت نیم واکنش انجام شده در پایگاه کاتدی زنگ -983 (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 4  است. 4

Fe(s)واکنش کلی خوردگی آهن که نوعی سلول گالوانی است به صورت  -984 O (g) H O(l) Fe(OH) (s)  2 2  است.3

 دهد.ی آهن در محیط اسیدی به میزان کمتری رخ میخوردگ  -985

 شود.شوند اما آهن در هوای مرطوب خورده میفلزهای نجیب منند طلا و پلاتین حتی در محیط اسید اکسید نمی -986

 کند.هایی است که از خوردگی آهن جلوگیری میقیراندود کردن، رنگ کردن و روکش دادن روش -987

 شوند.تر در رقابت برای اکسید شدن برنده مییم با آهن در تماس باشند به دلیل پتانسیل مثبتاگر روی یا منیز -988

 پذیر است.ها به وسیله منیزیم امکانهای آهنی نفت و کشتیحفاظت لوله -989

 ای از فلز روی است که با آهن روکش داده شده است.آهن گالوانیزه یا آهن سفید، قطعه -990

 شود.لوانیزه در ساخت تانکر آب، کانال کولر و .. استفاده میاز آهن گا -991

 شود.اکسید شده و آهن محافظت می ندآ در صورت خراش در سطح آهن گالوانیزه، فلز روی در نقش  -992

 بیشتر از هیدروکسید آهن است. ویر در صورت خراش در آهن سفید، احتمال تشکیل هیدروکسید  -993

 شود.آهن است که به وسیلۀ فلز سرب روکش داده میای حلبی قطعه -994

 ماند.در صورت ایجاد خراش در حلبی، آهن اکسید شده و فلز قلع در امان می -995

Snواکنش اکسایش در حلبی به صورت نیم -996 (aq) e Sn(s)  2  است. 2

 دی مواد غذایی استفاده کرد.بنتوان از آهن گالوانیزه برای ساختن ظروف بسته، میبرخلاف حلبی -997

 نامند.ای نازک از فلزهای ارزشمند و مقاوم در برابر خوردگی را حفاظت کاتدی میپوشاندن سطح یک فلز با لایه -998

 شود.در آبکاری یک قاشق آهنی به وسیلۀ فلز نقره، قاشق نقش آند دستگاه را داشته و اکسید می -999

 شود باید در نقش آند اکسید شود.تفاده میفلزی که به عنوان روکش اسدر آبکاری،  -1000

 شود.در آبکاری یک قاشق آهنی به وسیلۀ فلز نقره، فرآیند اکسایش و کاهش توسط یک گونه انجام می -1001

 نقره در محلول تقریبا تغییر نکرده است. شود اما غلظت یونپس از انجام فرآیند آبکاری از جرم الکترود نقره کاسته می -1002

 شوند.همه فلزها در هوای مرطوب اکسایش یافته و خورده می -1003

 توان برای ساخت لوازم خانگی، هواپیما و کشتی استفاده کرد.از فلز آهن می -1004

 کند.اکسید آلومینیم بر خلاف اکسید آهن، متخلخل بوده و با ایجاد یک لایه چسبناک از خوردگی آلومینیم جلوگیری می -1005

 های آلومینیم در آب استفاده کرد.توان از محلول نمکاستخراج آلومینیم می برای -1006

Alترین روش برای تولید آلومینیم، فرآیند هال است که برقکافت نمک مذاب رایج -1007 O2  باشد.می 3

Alواکنش کلی فرآیند هال به صورت  -1008 O (s) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 22 3 4  است. 3

 کند.درصد انرژی بازیافت را مصرف می 7تر است و تنها فرآیند هال نسبت به بازیافت آلومینیم به صرفه -1009
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 در فرآیند هال، آند و کاتد دستگاه از جنس گرافیت هستند. -1010

Alنیم واکنش انجام شده در قطب منفی دستگاه هال  -1011 (l) e Al(l)  3  است. 3

Oش آندی دستگاه هال به صورت واکننیم -1012 (l) O (g) e  2
22  است. 4

 است. CO2های گرافیتی واکنش و خروجی نهایی دستگاه تولید شده در قسمت کاتدی، با تیغهO2به دلیل دمای بالا،  -1013
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دوازدهمشیمی   

سومفصل   

ای از هنر زیبایی و ماندگاریشیمی، جلوه  

(ونییها و ترکیبات مولکول)
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  است که درصد جرمی سیلیس در آن از سایر مواد بیشتر است. خاک رس مخلوطی از مواد گوناگون -1014

 دهد.درصد جرمی هر ماده در نمونه، گرم آن ماده را در صد گرم از نمونه مورد نظر نشان می -1015

 (اکسید در آن است.IIسرخ فام بودن این نوع خاک رس به دلیل وجود آهن) -1016

 شود.رس، جرم آب به مقدار بیشتری کاسته می هنگام پختن سفالینۀ تهیه شده از خاک -1017

 یابد.در صورت پخته شده سفالینۀ تهیه شده از خاک رس، درصد جرم همه مواد به جز آب افزایش می -1018

 وماسه است.ها و شنها صخرههای اصلی بسیاری از سنگهای رس، یکی از سازندهسیلیس افزون بر خاک -1019

 ترین عنصر موجود در پوستۀ جامد زمین است.ن فراوانسیلیس پس از اکسیژ -1020

 های ناخالص سیلیسیم هستند.های خالص و ماسه از جمله نمونهکوارتز از نمونه  -1021

 های مجزا است.اکسید دارای مولکولدیسیلیس همانند کربن -1022

 نقطه ذوب و جوش و سختی یخ خشک بیشتر از اکسید سیلیسیم است. -1023

 آید.به شمار می یهای مجزا هستند و سیلیس یک نوع جامد مولکولو آب دارای مولکول CO2موادی مانند  -1024

 ها شناخته نشده است.های کووالانسی درطبیعیت کربن و سیلیسیم هستند که هیچ یونی ازآنعناصر اصلی سازندۀ جامد -1025

 آیند.های کووالانسی به شمار میهای طبیعی کربن بوده که جزء جامددگرشکلالماس و گرافیت از جمله  -1026

 ای است که برای تولید مغز مداد کاربرد دارد.بعدی و لایه 3ساختار الماس دوبعدی و ساختار گرافیت  -1027

 چگالی الماس بیشتر از گرافیت بوده و در ساخت مته و ابزار برش شیشه کاربرد دارد. -1028

 تر است.سیلیسیم خالص ساختاری همانند الماس داشته و نقطه ذوب آن از الماس کم -1029

Cمیانگین آنتالپی پیوند  -1030 C   کمتر از میانگین آنتالپی پیوندSi Si .است 

 .اندگوشه تشکیل دادههای ششهای اشتراکی حلقهیوندهای کربن با پای از گرافیت است که در آن اتملایهتکگرافن   -1031

 ای شیمیایی دو بعدی، شفاف و انعطاف پذیر است.برابر فولاد بوده و این ماده، گونه 100مقاومت کششی گرافن  -1032

 توان گرافن را تهیه کرد.با استفاده از یک نوارچسب و گرافیت، می -1033

 کنند.گوشه شبیه کندوی زنبور عسل ایجاد میهای ششبعدی داشته و حلقهآرایش منظم و سه های آب در ساختار یخمولکول -1034

 ها با پیوندها اشتراکی به یکدیگر متصل شده اند.در سیلیسیم بر خلاف آب، همۀ اتم -1035

 شوند.های آلی جزء مواد مولکولی محسوب میاغلب ترکیب -1036

در ساختار یک جامد  -1037
کووالانسی

مولکولی
میان  

همۀ

شمار معینی از
های اشتراکی وجود دارد و به همین دلیل چنین موادی دمای ذوب ها پیوناتم 

بالایی

پایینی
 دارند دیرگداز تر هستند. 

COبرای موادی چون  -1038 , H O

NaCl,SiO

2 2

2
 شود.مولکولی استفاده میبینمولکولی و نیروهایهای رایج شیمی مانند مادۀ مولکولی، فرمولیواژه 
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رفتار فیزیکی مواد مولکولی مثل  -1039
آنتالپی تبخیر

دریافت الکترون
به  

نوع و قدرت نیروهای بین مولکولی

پیوند هیدروژنی
ها به ها بستگی دارد اما رفتار شیمیایی آنآن بین 

جفت الکترون پیوندی و ناپیوندی

نیروی بین مولکولی
 ست.وابسته ا 

 شوند.ها هستند که جورهسته نامیده میترین مولکولساده Cl2و  H2های دواتمی مثل مولکول -1040

 اتمی ناجور هسته است که گشتاور دوقطبی بیشتر از صفر دارد.ترین اسید موجود در کتاب درسی، یک مولکول دوقوی -1041

 ، تراکم بار منفی اطراف اتمی بیشتر است که خاصیت نافلزی بیشتری دارد.HClالکتروستاتیکی در نقشه پتانسیل -1042

 شود.احتمال حضور الکترون در فضای بین دو هسته بیشتر است و تقارن در مولکول دیده میCl2در مولکول  -1043

)مولکول آب، بار جزئی منفی در  -1044 ) تری دارد.اتمی کوچکبه اتمی نسبت داده می شود که شعاع 

 اتم سازندۀ آن روی یک خط راست قرار دارند.اتمی، هسته هر سهدر مولکول خطی سه -1045

CO2 ،و بر خلاف  در مولکول خمیدۀ آب، تراکم بار الکتریکی روی هستۀ اتم اکسیژن بیشتر  -1046 0 .دارد 

 است. 2الکترون پیوندی برابر با الکترون ناپیوندی به جفتنسبت تعداد جفت CSOدر کربونیل سولفید با فرمول  -1047

 ها صفر است.ناقطبی بوده و گشتاور دوقطبی در آناکسید اکسید و گوگرد دیدیهای اتین، کربنمولکول -1048

CHکلروفرم با فرمول   -1049 Cl3 گیری دارد.کلرید یک مولکول قطبی بوده که در میدان الکتریکی جهتتترابر خلاف کربن 

NaClتوان از برای تولید برق می -1050

HF
 ای  بسیبه عنوان شاره 

کمتری
ار داغ استفاده کرد زیرا در گستره دمایی

بیشتری
 به حالت مایع است. 

یابد تا با متمرکزشدن پرتوهای خورشیدی بر روی گیرندۀ برج، دمای شاره یونی افزایش می -1051
بخار داغ

سدیم کلرید مذاب
 .درآوردتوربین را به حرکت  

تولید برق به روش پرتوهای خورشیدی  کلرید مذاب در فرآیندگسترۀ دمایی سدیم  -1052



801 1413
850 1350

 درجه سلسیوس است. 

از واکنش میان سدیم با گاز کلر، جامد یونی سفید رنگ نمک خوراکی تولید می -1053
گرماگیر

شود که این فرآیند 
گرماده

 است. 

1054-  
کاهش

با دادوستد الکترون میان سدیم و کلر، شعاع اتمی سدیم
افزایش
 

کاهش
و شعاع اتمی کلر  

افزایش
 یابد.می 

 شود.ها محدود نمیها وارد شده و به شمار معینی از یونپس از تشکیل یون، نیروهای جاذبه و دافعه از همه جهت -1055

 شود.ها در حالت جامد شبکه بلوری نامیده میها و یونها، مولکولآرایش دوبعدی منظم اتم -1056

 شود.بلور، عدد کوئوردیناسیون گفته مینام موجود پیرامون هر یون در شبکهها همترین یونشمار نزدیک به -1057

 است. 6کلرید با هم مساوی و برابر با های سدیم و کلر در بلور سدیمعدد کوئوردیناسیون یون -1058

 چگالی بار یون سدیم نسبت به یون منیزیم بیشتر است. -1059

آنتالپ -1060
د

ی فروپاشی، گرمای 
آزا

مصرف
 

ل
شده در فشار ثابت برای فروپاشی یک 

مو

گرم
 

های
از شبکه یونی و تبدیل آن به 

اتم

یونهای
 گازی سازنده است.  

1061- 
بار

هرچه 
چگالی بار
های سازندۀ یک جامد یونی کمیون 

تر
تر باشد، شبکه آن 

آسان

دشوارتر
 شود.فروپاشیده می 

KClلپی فروپاشی شبکه آنتا -1062

NaCl
بیشتر بوده و در ترکیب  

Al O

MgO

2  تری است.آنتالپی فروپاشی شبکه مقدار کم 3
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با افزایش شعاع کاتیون -1063
کاهش

های فلزهای قلیایی، آنتالپی فروپاشی شبکه 
افزایش
 یابد.یم 

1064- 
بار

آنتالپی فروپاشی شبکه با 
شعاع
کاتیون و آنیون رابطه مستقیم و با   

چگالی بار

شعاع
 رابطه عکس دارد. 

 آیند.فلزات کلید رشد، گسترش و ارتقای کیفیت زندگی به شمار می -1065

  گیرند.قرار می pو  sعناصر فلزی جدول تناوبی تنها در گروه  -1066

 و تنوع در عدد اکسایش از جمله خواص شیمیایی فلزات است. فیزیکیالکتریکی و داشتن جلا از جمله خواص رسانایی -1067

فلزها آرایشی منظم ازکاتیون -1068  .سازندها دریای الکترونی میترین الکترونها سستآنمیانبعد است که درفضایها درسهساختار

 شود.های درونی است که باعث ایجاد پیوند فلزی میآزادانۀ الکترونجاییل جابهدریای الکترونی حاص -1069

 کند.ها را در شبکه بلوری فلز، حفظ میدریای الکترونی عاملی است که چیدمان کاتیون -1070

 ها به دلیل پیوند فلزی است.الکترونی بودن آنشکنندگی و تغییر شکل فلزات و رسانای -1071

 نانومتر است. 800تا  400ها از همان پرتوهای الکترومغناطیسی بوده که طول موج آن نورها -1072

 کنند.دهند یا بازتاب میمواد رنگی بخشی از نور سفید تابیده شده را جذب و باقی ماندۀ آن را عبور می -1073

 شود.ه میهای مرئی را بازتاب کند به رنگ سیاه دیدموجدر صورتی که یک جسم تمام طول -1074

1075- TiO 2  ،FeO2  کنند.های قرمز، سفید و سیاه ایجاد میهای معدنی هستند که رنگدانهو دوده از جمله رنگ 3

 شوند.عتی تولید میها تهیه و امروزه به شکل صنکانیها در گذشته از منابع طبیعی مثل گیاهان، جانوران و برخیدانهرنگ -1076

 شوند.شوند نوعی سوسپانسیون محسوب میهایی که برای پوشش سطح استفاده میرنگ -1077

 شوند.به رنگ سبز دیده می (III( به رنگ زرد، و محلول حاوبی نمک وانادیم)Vمحلول حاوی نمک وانادیم) -1078

 کند.ه دلیل تغییر عدداکسایش، رنگ محلول تغییر میبا اضافه کردن نمک روی به محلول وانادیم در هر مرحله ب -1079

 تواند اکسنده باشد.( فقط نقش کاهنده و عنصر وانادیم فقط میVوانادیم) -1080

 اند.الکتریکی هستند اما در سختی، نقطه ذوب و تنوع عدد اکسایش متفاوت رسانای pو  sهمانند فلزهای  dفلزات دسته  -1081

 هایی فراتر از انتظار در دورۀ سوم و گروه چهارم، ماندگاری و استحکام مناسبی دارد.تیتانیم با ویژگی -1082

 بیشتر است. دوب و چگالی عنصر تیتانیم از فولانقطه ذ -1083

 ها متوسط است.های موجود در آب دریا داشته در صورتی که واکنش فولاد با این ذرهتیتانیم واکنشی ناچیز با ذره -1084

 نیم در برابر خوردگی ضعیف ولی فولاد در برابر خوردگی و مقاومت در برابر سایش عالی است.تیتا -1085

 پیما است.دلیل استفاده تیتانیم در موتور جت و چگالی کم دلیل کاربرد آن در ساخت پروانه کشتی اقیانوسنقطه ذوب بالا  -1086

 که در برابر سایش مقاومتی عالی دارد.موزۀ گوگنهایم دارای پوشش بیرونی از جنس فولاد است   -1087

 نیتینول آلیاژی از تیتانیم و نیکل بوده که به آلیاژ هوشمند معروف است. -1088

 ها و قاب عینک کاربرد دارد.نیتینول در ساخت سازه فلزی در اورتودنسی، استنت برای رگ -1089

SiCکربید با فرمول سیلیسیم -1090  یک جامد مولکولی است که سختی آن از الماس و سیلیسیم بیشتر است.2

 شود.کند و در دمای اتاق به حالت مایع دیده میمتیل اتر بر خلاف پروپان در میدان الکتریکی جهت گیری میدی -1091

همایش جمعبندی کنکور 98 دکتر پورجلیلی  شیمی کنکور )عبارتهای ص - غ( 



  غ( -های ص شیمی کنکور )عبارت یاقوتی استاد –دکتر پورجلیلی  98کنکور بندی همایش جمع

54

 

 

  

دوازدهمشیمی   

چهارمفصل   

 شیمی، راهی به سوی آینده روشن

(هاسنتز مولکول –تعادل ) 
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 های شیمی در پزشکی هستند.کلرید و تولید سرنگ از پلی پروپن دستاوردهای خون از پلی وینیلکیسهتولید  -1093

اوره و آمونیاک در کودهای شیمیایی و تولید صنعتی ویتامین -1094  اند.در مراقب بهداشتی حاصل فناوری شیمیایی A استفاده از

  اند.و خشک مخلوطی از گازهای گوناگون است که به طور یکنواخت در هوا کره پخش شده هوای پاک -1095

SOهوای آلوده علاوه بر گازهای اصلی هواکره، حاوی  -1096 ,O , NO , NO,CO2 3  های معلق و مواد آلی فرّار است.، ذره2

NOهای مقدار آلاینده -1097 , NO2وO3 رسد.صبح به بیشترین مقدار ممکن می 10الی  8در ساعت  

 شود.ای دیده میجفت الکترون پیوندی است قهوه 3آلوده به دلیل وجود اکسیدی از نیتروژن که دارای هوای -1098

 جفت الکترون ناپیوندی دارند. 3و  2، 1های اکسیژن در آن شود که اتمای از هوا زیاد میغلظت آلایندهNO2با مصرف گاز  -1099

 شود.ها در این زمان کوتاه به سرعت کم میهای خروجی موتور خودرو درکسری از ثانیه وارد هواکره شده و دمای آنآلاینده -1100

 زدن آهن و سوختن متان به ترتیب زیاد و کم هستند.سازی زنگانرژی فعال -1101

 ها صرف نظر از اینکه گرماده یا گرماگیر هستند برای شروع واکنش به مقداری انرژی نیاز دارند.شواکن -1102

 شوند.ها ایجاد میدهندههایی ناپایدارتر از واکنشهای گرماگیر، فرآوردههای گرماده بر خلاف واکنشدر واکنش -1103

 کنند.داری میسوزد و آن را زیر آب نگهق میفسفر سفید بر خلاف گاز هیدروژن در هوا و در دمای اتا -1104

 است. تاق و بدون حضور کاتالیزگر ناچیز واکنش گاز هیدروژن و اکسیژن در دمای ا -1105

 نقش کاتالیزگر را دارند.سازی و استفاده از پودر روی و توری پلاتین انرژی فعال O2و H2ایجاد جرقه در مخلوط  -1106

 دهند.ایش میسازی، سرعت واکنش را افز نرژی فعالاتالیزگرها در هر واکنش با افزایش اک  -1107

 شود.اکسید تبدیل میکاتالیستی به گاز کربن دیدر حضور مبدل COآلایندۀ  -1108

NO(g)کاتالیستی به صورت نیتروژن مونوکسید در حضور مبدلواکنش حذف  -1109 N (g) O (g) 2  است. 22

 کاتالیستی به آب و کربن مونوکسید تبدیل خواهند شد.های آلاینده در حضور مبدلهیدروکربن -1110

 کاهش هستند.-های خروجی، گرماده و از نوع اکسایشکاتالیستی به گاز های آلاینده در حضور مبدلهای تبدیل گاز واکنش -1112

 بخشد.ها سرعت مینوع کاتالیزگر است، هر کاتالیزگر به همه واکنش 3استفاده شده در مبدل دارای  Aاز آنجایی که قطعه  -1113

 .نشانده شده است(Pt)و پلاتین  (Pd)، پالادیم(Rh)رودیمفلز  3کاتالیستی، سرامیکی به شکل توری و دارای مبدلسطح  یبررو -1114

 گیرند.ها روی آن قرار میهای ریز درآورده کاتالیزگر برای افزایش کارایی مبدل کاتالیستی، گاهی سرامیک را به شکل مش)دانه( -1115

 نانومتر وجود دارند. 10تا  2های فلزی با قطر مبدل کاتالیستی، توده ها دروندر سطح سرامیک -1116

 دهند.گاه کارایی خود را از دست نمیهای کاتالیستی به مدت طولانی قابل استفاده بوده و هیچمبدل -1117

 ر رخ دهد.های ناخواسته دیگها نباید واکنشکرده و در حضور آنکاتالیزگر اغلب اختصاصی و انتخابی عمل  -1118

 کاتالیزگر باید در شرایط انجام واکنش پایداری شیمیایی و گرمایی مناسبی نیز داشته باشد.  -1119

 خودروهای دیزلی را به گاز اکسیژن تبدیل کرد. NO2وNOگازهای توان  با مدل کاتالیستی خودروهای بنزینی می -1120

NO(g)دیزلی با ورود آمونیاک واکنش در مبدل خودروهای  -1121 NO (g) NH (g) N (g) H O(g)   2 3 2 22  دهد.رخ می 3
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 های کشاورزی با استفاده ازکودهای شیمیایی است.وری درتولید فرآوردهکارخروج ازچالش تامین غذا، افزایش بهرهراه -1122

 های آن مثل اوره و آمونیاک که به خاک اضافه شده استفاده کنند.ازهواکره نیستند و باید ازترکیبN2گیاهان قادربه جذب مستقیم   -1123

 شود.های کشاورزی آمونیاک مایع به طورمستقیم به عنوان کود به خاک اضافه میدربرخی کشورها برای افزایش بازده فرآورده -1124

 رود.دردمای اتاق و درحضورکاتالیزگریا جرقه به خوبی پیش می H2و N2واکنش میان  -1125

 ها برسد.ونهتواند درشرایط مناسب به تعادلی با غلظت ثابت گمیNH3به H2و N2واکنش برگشت پذیرتبدیل  -1126

 اتمسفراست. 450درجه و فشار  200هابر، دمای شرایط بهینه برای تولید آمونیاک به روش فریتس -1127

1128- 
هابر

طبق اصل 
لوشاتلیه
  

کاهش
در دمای ثابت، هنگامی که غلظت یکی از مواد شرکت کننده در سامانه تعادلی

افزایش
یابد واکنش در جهت تولید آن  

 ن پیش میتا حد امکا
آغازی

رود تا به تعادل
جدید

 برسد. 

در واکنش  -1129
C

N (g) H (g) NH (g)
0300

2 2 33 2 
ت

آمونیاک تعادل درجهت  با خارج کردن مقداری گاز
رف

برگشت
جا و با وارد کردن جابه 

ت
مقداری گاز هیدروژن تعادل در جهت 

رف

برگشت
شود و مقدار عددی ثابت تعادل جا میجابه 

تغییر میکند

ثابت میماند
 . 

با افزایش فشار در سامانه تعادلی  -1130
C

N (g) H (g) NH (g)
0300

2 2 33 2 
ت

تعادل در جهت 
رف

برگشت
یعنی  

تعداد مول گازی کمتر

تعداد مول گازی بیشتر
جا جابه 

 شود و شمار مولمی
کاهش

های آمونیاک
افزایش

و مقدار عددی ثابت تعادل یابد می 
تغییر میکند

ثابت میماند
 . 

با افزایش حجم درسامانه تعادلی  -1131
C

N (g) H (g) NH (g)
0300

2 2 33 2
ت

تعادل در جهت 
رف

برگشت
شود و در نهایت غلظت جا میجابه 

ها گونههمه
کاهش

افزایش
 یابد.می 

افزایش فشار تاثیری در واکنش   -1132 
C

N (g) H (g) NH (g)

H (g) I (g) HI(g)





0300
2 2 3

2 2

3 2

2
 ندارد.  

SOدل در تعا -1133 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2  
گرماگیر

که یک تعادل 
گرماده

 
ت

است با افزایش دما تعادل در جهت 
رف

برگشت
کند و پیشرفت می 

مقدار عددی ثابت تعادل  
تغییر میکند

ثابت میماند
 . 

1134- 
ف

اگر در یک سامانه تعادلی دما افزایش یابد، واکنش در جهت 
مصر

تولید
رود و اگر این واکنش گرماگیر باشد مقدار گرما پیش می  

فرآوردهها

واکنشدهندهها
 

 یابد.در سامانه تعادلی کاهش می

  با افزایش دما در فرآیند هابر درصد مولی آمونیاک تولید -1135
کاهش

شده
افزایش

 
درجه

و این واکنش در دمای 
 400

اتاق
 پیشرفت بیشتری دارد. 
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  یابد.ه با افزایش دما درصد مولی آمونیاک در مخلوط افزایش میهابر دریافت ک -1136

 تر و با استفاده از کاتالیزگر آهن با سرعت مناسب انجام دهد.هابر توانست واکنش را در دمای پایین -1137

 لوط است.٪ در کل مخ28گر مناسب، درصد مولی آمونیاک در شرایط بهینه از نظر دما و فشار و در حضور کاتالیز  -1138

 شود.بالاتر است، زودتر مایع شده و از مخلوط جدا میH2و N2با توجه به اینکه نقطه جوش آمونیاک از   -1139

 برای سرد کننده مناسب است. -200باشد، دمای  -253و  -961،  -33به ترتیب  H2و N2اگر نقطه جوش آمونیاک،  -1140

 درصد به طور چشمگیری بیشتر است. 96درصد نسبت به فلز با خلوص  99.9قیمت فلز مس با خلوص  -1141

 شود.وری اقتصاد در یک کشور میبه کارگیری فناوری و تبدیل مواد خام به مواد فرآوری شده، سبب رشد و بهره -1142

 ناوری یعنی به کاربردن دانش برای حل یک مسئله در صنعت یا زندگی روزانه.ف -1143

 شود.با استفاده ازانرژی، آب، فناوری شیمیایی و نیروی انسانی به مواد اولیۀ مهم و پرکاربرد درصنایع دیگرتبدیل میمواد خام  -1144

 تبدیل می شود.اتن در حضور کاتالیزگر در با آب واکنش داده و به متانول  -1145

 و به عنوان سوخت به مصرف رساند.، تبدیل تن را به اتاناتوان گاز می H2با استفاده از کاتالیزگر و گاز  -1146

 کنند که به عنوان حلال چسب کاربرد دارد.اسید در اثر واکنش استری شدن، اتیل استات را تولید میاتانول و اتانوئیک -1147

Cاز گ -1148 H2  دارد. حس کننده موضعی کاربردبی عنوان افشانهکند که بهای را تولید میکلرید مادهدراثرواکنش با گاز هیدروژن 4

 ها است.اصلی سازندۀ برخی پلاستیک شود که مادۀاتن در دما و فشار مناسب به پلی پروپن تبدیل می -1149

 اسید و آمین را دارد.تبدیل شدن به الکل و الکل توانایی تبدیل شدن به آلدهید،کتون، کربوکسیلیکاتن توانایی  -1150

 شود.ها ساخته میهمراه برخی افزودنیترفتالات بهاتیلنمری به نام پلیآمید است از پلیکه نوعی پلی  بطری آب -1151

 جفت الکترون ناپیوندی شرکت دارد. 8اتم اکسیژن و  4تعداد  PETدر مونومر تکرار شوندۀ  -1152

 ترفتالات را سنتز کرد.اتیلنتوان پلیگلیکول و ترفتالیک اسید میبا استفاده از اتیلن -1153

 شوند.گلیکول و ترفتالیک اسید موادی هستند که به طور مستقیم از نفت خام جداسازی میاتیلن -1154

 اتن و پارازایلن را به دست آورد.توان موادی چون، بنزن، از نفت خام می -1155

Cپارازایلن با فرمول  -1156 H8  یک حلقه بنزن به همراه دو گروه متیل است. 10

 کند.اتم کربن تغییر می 8دو اتم کربن از  2اسید عدد اکسایش برای تبدیل پارازایلن به ترفتالیک -1157

 اسید با بازدهی نسبتا خوب است.کاهنده قوی برای تبدیل پارازایلن به ترفتالیک  پرمنگنات رقیق یکپتاسیممحلول  -1158

 شود.(اکسید تبدیل میIVپرمنگنات به منگنز) اسید یوندر واکنش تبدیل پارازایلن به ترفتالیک -1159

 است. 3اسید برابر با تغییر عدد اکسایش اتم منگنز در در واکنش تبدیل پارازایلن به ترفتالیک -1160

 شود.اسید تامین نمیهم شرایط تبدیل پارازایلن به ترفتالیک با وجود غلظت بالای یون پرمنگنات باز  -1161

MnOبا افزایش دمای مخلوط پارازایلن و  -1162 
 .شرایط انجام واکنش تامین شده اما بازدهی همچنان مطلوب نیست 4

 گشا است.اسید راهتبدیل پارازایلن به ترفتالیکرهای مناسب و اکسیژن هوا برای استفاده از کاتالیزگ -1163

 گلیکول باید گاز اتن را با یک ماده شیمیایی مناسب و موثر واکنش داد.برای سنتز اتیلن -1164
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 تبدیل کند.اتیلن گلیکول  تواند گاز اتن را بهپرمنگنات به عنوان اکسنده در شرایط مناسب میو غلیظ پتاسیم یآب محلول  -1165

 کند.گلیکول عدد اکسایش هر دو اتم کربن تغییر میدر فرآیند تبدیل گاز اتن به اتیلن -1166

1167- PET شود.سنتزی، ماندگاری زیاد دارد و در طبیعت به کندی تجزیه میمرهای همانند پلی 

 و آب و مقاومت در برابر خوردگی کاربرد وسیعی دارند.کم، نفوذناپذیری نسبت به هوا ها به دلیل چگالیپلاستیک -1168

 وشو و به کارگیری مجدد در وسایل و ابزار دیگر است.ها پس از شستذوب کردن آن PETهای بازیافت یکی از روش -1169

 کنند.های کوچک که پرک نام دارد، تبدیل میها را خرد کرده و به تکهوشوی مواد پلاستیکی، آنپس از شست -1170

CHترفتالات در شرایط مناسب با اتینپلی -1171 OH3 شود.واکنش داده و به مواد مفیدی تبدیل می 

 هاست، نیاز است.ترین عضو خانواده الکل، بسیار سمی و سادهرنگسالانه به مقدار زیادی متانول که مایعی بی -1172

COیا طبق واکنش توان از چوب و متانول را می -1173 H CH OH 2 در حضور کاتالیزگر، دما و فشار مناسب تهیه کرد. 3

CHتوان از واکنش می H2وCOهای برای تهیۀ گاز  -1174 (g) H O(g) CO(g) H (g)  4 2  در حضور کاتالیزگر بهره برد. 23

 شود.های نفتی به فراوانی یافت میدۀ اصلی گاز طبیعی است که در میدانگاز متان، سازن  -1175

 پذیری بسیار زیادی دارد.سوزانند زیرا واکنشهای گازی، بخش قابل توجهی از متان را میی در میداننبرای افزایش ایم -1176

 دارد.ها متان وجود گاز از منابعی هستند که در آنگاز مشعل، گاز طبیعی و زیست  -1177

 شود.تبدیل میH2وCOدرجه در حضور آب به گازهای  450 – 550متان در دمای  -1178

 شوند.نول تبدیل میاتمسفر به متا 30 – 50درجه و فشار  350در حضور کاتالیزگر، دمای  H2وCOگازهای   -1179

 توان در حضور کاتالیزگر مناسب و گاز اکسیژن به متانول تبدیل کرد.گاز متان را می  -1180

 یابد.می کسایشا COو  اهشکن  هیدروژ، گاز H2وCOدر واکنش تولید متانول از   -1181

یابد.گاز متان اکسایش و آب کاهش می  H2وCOهای در واکنش تبدیل متان به گاز  -1182

Cدر واکنش  -1183 H C H O A Z   6 6 3 6  شود.یک حلال صنعتی و یک ماده ارزشمند تولید می 2

1185- 
همه

برخی از
شود، ها یک هیدروکربن به یک ترکیب آلی اکسیژن دار تبدیل میهایی که در آنواکنش 

اکسایش−کاهش

سنتز
 هستند. 
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ها(لنادرست )مولکو (768

نادرست (769

نادرست (770

نادرست  (771

نادرست )آب گرم( (772

درست (773

درست (774

درست (775

درست (776

نادرست )متغیر است( (777

نادرست (778

درست (779

نادرست (780

نادرست(781

درست (782

درست (783

درست (784

نادرست (785

درست (786

نادرست (787

درست (788

درست (789

نادرست(790

مولکولی(نادرست)نیروی بین (791

درست (792

درست (793

درست (794

درست (795

درست (796

نادرست (797

نادرست)هگزان ناقطبی است( (798

درست(799

درست(800

ستدر   (801

نادرست(802

nدرست ) (803   3 1 76 4 19) 

nنادرست )(804 3 1 55) 

نادرست (805

درست (806

درست (807

درست (808

درست(809

نادرست )هردو آلکان هستند( (810

درست (811

درست  (812

نادرست )همانند((813

درست (814

درست  (815

درست  (816

نادرست )جرم مولی زیاد((817

درست(818

درست  (819

نادرست(820

نادرست)پتاسیم یا آمونیوم(  (821

درست (822

درست (823

رستد (824

نادرست (825

نادرست (826

نادرست (827

درست (828

درست (829

درست (830

درست(831

نادرست)همه مخلوط (832

  هستند(

نادرست (833

نادرست)همگن( (834

درست (835

درست (836

نادرست)سوسپانسیون( (837

درست (838

هستند( نادرست)همه کلوئید (839

درست(840

 (کنندنور را پخش مینادرست)  (841

های مولکولی(نادرست)توده  (842

درست (843

درست (844

درست (845

نادرست)کلوئید پایدار شده( (846

درست (847

ها متفاوت است(درست)اندازهنا (848

نادرست)به تدریج( (849

نادرست (850

درست  (851

ده(نادرست)رسوب تشکیل می (852



12

درست)کمتر تمایل به جذب  (853

چربی دارد(

درست (854

درست (855

درست (856

درست (857

درست (858

نادرست (859

درست (860

درست (861

RCنادرست) (862 H SO Na 
6 4 3) 

درست (863

درست (864

SOنادرست) (865
سولفونات( 3

درست (866

ست)آب دوست و آبگریز(نادر  (867

درست (868

نادرست)گوگرد دار( (869

درست (870

نادرست)کلر دار((871

درست (872

درست (873

درست (874

نادرست (875

درست (876

درست (877

نادرست)پیش از آنکه ...( (878

درست (879

نادرست (880

درست(881

نادرست)به غلظت وابسته است( (882

)ثابت یونش ثابته!( نادرست  (883

نادرست (884

درست)معادله بنویس متوجه میشی!((885

درست (886

هامولکول (887

بود (888

متفاوت (889

هیدرونیوم(890

تراسیدی –افزایش   (891

مولکولی (892

اغلب –برخی  (893

پوشیدههایی آبیون (894

هایون (895

ثابت است)تعادل داره( (896

کاهش   –افزایش  (897

هیدرونیوم (898

اسید و سولفوریک –اسید کربنیک (899

نیتریک اسید

درست  (900

نادرست )الکتریکی( (901

درست  (902

درست (903

درست (904

درست(905

نادرست )قابل شارژ(  (906

درست(907

درست(908

دهد(کنش نمینادرست )با طلا وا  (909

نادرست )برعکس گفته(  (910

نادرست )اکسایشی( (911

درست (912

شود(رنگ مینادرست )آبی بی  (913

شوند(زمان انجام مینادرست)هم (914

درست  (915

درست (916

 –اکسایش  –دست داده از   (917

دست به  –کاهنده   –کاهش 

ندهاکس –کاهش   –آورده 

کاهنده   (918

اکسنده  –منیزیم  (919

تدرس  (920

درست (921

تدرس(922

نادرست (923

درست(924

درست(925

درست(926

 (برعکس گفته ) نادرست  (927

 (برعکس گفته ) نادرست  (928

درست(929

درست (930

درست  (931

درست (932

درست (933

درست (934
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نادرست (935

نادرست  (936

درست (937

درست (938

درست (939

درست  (940

درست (941

 (E0ترین کم)نادرست (942

درست (943

درست(944

درست(945

درست(946

درست (947

درست (948

کننده پروتون(مبادلهغشاء) تنادرس (949

درست(950

درست  (951

تدرس(952

 (آند به کاتدت)نادرس (953

درست(954

درست (955

 (آندی صفر است )نادرست  (956

 (اغلب نافلزهانادرست) (957

درست (958

درست(959

نادرست  (960

درست  (961

 (رسانایی اندک )نادرست (962

درست (963

درست(964

 (آند اکسایش)نادرست  (965

درست(966

درست (967

 (فته برعکس گ) نادرست  (968

 (برعکس گفته ) نادرست (969

درست(970

درست (971

 (اب مذنادرست)  (972

 (کلریدکلسیم)نادرست  (973

درست (974

درست (975

درست (976

درست (977

درست (978

درست(979

درست(980

تدرس  (981

 (برعکس گفته نادرست)  (982

درست (983

درست (984

 (بیشتر) نادرست  (985

درست (986

درست (987

 (ترمنفینادرست)  (988

درست (989

 (برعکس گفته ) نادرست   (990

درست  (991

درست(992

درست (993

 (قلع نه سرب )نادرست (994

درست(995

نادرست(996

نادرست(997

 (آبکارینادرست) (998

 (قاشق کاتد است نادرست)(999

درست (1000

درست  (1001

درست (1002

نادرست (1003

 (آلومینیمادرست)ن (1004

 (متراکمنادرست)  (1005

 (فقط نمک مذاب نادرست)  (1006

درست (1007

درست (1008

نادرست (1009

درست  (1010

درست (1011

درست(1012

 درست (1013
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درست(1014

درست(1015

 (قرمزه  (IIIآهن))نادرست (1016

تدرس (1017

درست (1018

درست(1019

 (سیلیسیم) نادرست  (1020

درست(1021

نادرست (1022

نادرست (1023

 (جامد کووالانسینادرست)  (1024

 (یون تک اتمینادرست) (1025

درست (1026

نادرست (1027

درست (1028

نادرست (1029

درست (1030

درست (1031

درست (1032

درست (1033

درست (1034

درست (1035

درست (1036

بالا  –کووالانسی    (1037

1038)  CO ,H O2 2

 و قدرتنوع  –تبخیر آنتالپی  (1039

جفت  –نیروهای بین مولکولی 

و ناپیوندی الکترون پیوندی

درست (1040

هیدرویدیک اسید(درست) (1041

درست (1042

درست (1043

 (شعاع بیشتر)  نادرست (1044

درست (1045

درست (1046

 (است  1برابر با نادرست)  (1047

 (قطبی SO2نادرست) (1048

 (کلروفرم  CHCl3نادرست) (1049

1050) NaCl -  بیشتری

داغبخار (1051

1052) 850- 1350  

گرماده (1053

افزایش  –کاهش  (1054

درست (1055

 (سه بعدینادرست)  (1056

 (نامناهمنادرست)  (1057

درست (1058

نادرست (1059

هاییون –مول  –مصرف  (1060

تر آسان –بار چگالی(1061

1062) NaCl - MgO

کاهش (1063

شعاع  –بار  (1064

درست (1065

نادرست (1066

تدرس (1067

درست (1068

 (بیرونینادرست)  (1069

درست (1070

 (عدم شکنندگینادرست)  (1071

 (نانومتر 700تا  400)نادرست  (1072

درست (1073

 (سفید) نادرست  (1074

 (سفیدTiO2نادرست) (1075

درست (1076

 (رنگ پوششی کلوئیده )نادرست  (1077

درست (1078

درست (1079

 (برعکس گفته نادرست)  (1080

درست (1081

 (4و گروه  4دوره نادرست)  (1082

درست (1083

درست (1084

نادرست (1085

درست (1086

 (از جنس تیتانیم است نادرست)  (1087

درسن (1088

درست (1089

 (SiCنادرست) (1090

درست(1091

درست  (1092

درست (1093

درست (1094

درست (1095

درست (1096

درست (1097

NO)درست (1098 )2  
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O) درست (1099 )3  

درست  (1100

درست (1101

تدرس(1102

 (برعکس گفته نادرست)  (1103

درست(1104

درست(1105

درست(1106

 (aEکاهش نادرست) (1107

درست (1108

درست(1109

 (اکسیددیکربننادرست) (1110

1111) ---------

درست  (1112

درست(1113

درست  (1114

درست  (1115

درست  (1116

نادرست  (1117

درست  (1118

درست  (1119

ادرستن(1120

درست  (1121

درست (1122

رستد (1123

درست(1124

نادرست (1125

درست (1126

 (برعکس گفته نادرست)  (1127

جدید –کاهش   –لوشاتلیه  (1128

ماندابت میث –رفت  –رفت (1129

ماندمیثابت  –افزایش  –تر کم  – رفت (1130

ش کاه  –برگشت (1131

1132) H (g) I (g) HI(g)2 2 2

کندیمتغییر  –برگشت  –گرماده    (1133

هادهندهواکنش –مصرف  (1134

 (گرماده است واکنشنادرست) (1135

درست (1136

درست (1137

درست (1138

1139) 

 (است مناسب -40دمای ) نادرست (1140

درست  (1141

درست(1142

درست (1143

درست(1144

 (اتانول)نادرست  (1145

درست (1146

درست (1147

درست (1148

 (اتنپلی)نادرست (1149

درست(1150

درست  (1151

درست (1152

درست (1153

نادرست (1154

درست (1155

درست (1156

درست (1157

 (و اکسنده  غلیظنادرست)  (1158

درست (1159

درست(1160

درست  (1161

درست (1162

درست (1163

درست (1164

 (رقیقنادرست) (1165

درست (1166

درست (1167

درست (1168

درست (1169

درست (1170

درست  (1171

درست (1172

درست (1173

درست (1174

درست (1175

درست (1176

درست (1177

درست (1178

درست (1179

درست (1180

 (برعکس گفته ) نادرست   (1181

درست (1182

درست (1183

کاهش  –اکسایش  –همه  (1184


